



区域新闻



被抢柜台里的金饰已被店方清理一空

# 口罩男持“枪”劫金店 警报声中抢走6根金项链

店方称损失10多万，常州警方正在追捕嫌犯



1月8日晚上7点24分左右，一名男子戴着口罩走进武进一家金店，持枪状物威胁店员，并抢走了店内6根金项链，价值10余万。幸好当时一名店员及时按下报警器，吓跑了“口罩男”，否则金店的损失会更严重。昨天上午，根据网友爆料，现代快报记者了解到金店抢劫案发生在武进购物中心的老庙金店，记者随即赶到现场。

通讯员 武公 现代快报记者 葛小林 文/摄

## 拎着布袋子进了金店

武进购物中心是敞开式的，遭遇抢劫的老庙金店当时还在正常营业，被砸破玻璃的柜台已经被清空。现代快报记者注意到，这家金店的规模不小，摄像头、报警器等均安装到位。

店员小邵说，1月8日晚上7点24分左右，当时店里没顾客，她和另外两名女店员刚吃过晚饭，在收银台边说话。这时，从金店北门进来一名30岁左右的男子。“穿着黑色羽绒服，头上戴羽绒帽，还戴着口罩，手里拎着一个土黄色布袋，个子在一米七左右。”

## 两声“抢劫”吓坏店员

男子站在收银台前，低声说了句：“抢劫”。小邵等人第一反应是什么状况？她们突然注意到，男子的胸口处有把“枪”正对着她们。“我们差不多愣了几秒钟，男的又说了句抢劫，我们这才吓得赶紧跑。”小邵说，当时有两个店员已经跑到了柜台外，而她动作慢，还没跑出收银区柜台。这时，男子说：“都趴下，不许动！”看着那把“枪”，小邵等人

只好蹲了下来。

男子端着“枪”，从布袋子掏出了一把羊角锤要砸柜台拿金饰。收银台下就是报警器，小邵趁着男子准备走向金店南侧摆放最粗金项链的柜台时，赶紧按下了报警器按钮。

### 抢走项链后落荒而逃

“当时，报警器叫了起来，那男子也吓了一跳，不过他还是使劲朝柜台砸去，把玻璃砸开后，朝里头抓了一把。”小邵说，清点发现男子抢走了6根金项链，共300多克，总价值超过10万元。“后来我们看监控，发现整个抢劫过程只有一分钟左右。”

据店员介绍，男子手里拿的“枪”看上去像是手枪，20多厘米长，不知道是真枪还是假枪。“幸好小邵机警，悄悄按下报警器，报警器响后，那男的慌忙抢了一点就跑了，否则估计要损失更多。”店员小高说。

据附近商店人员介绍，抢劫的“口罩男”逃出金店后，向常武路方向逃了。目前，武进警方正在对这起金店抢劫案进行调查。

# 悬赏5万，警察发微信征线索

微信加好友“淮安水警”查看案件详情，大家帮忙转起来



“传递正能量，一起转发到朋友圈，让这条微信传遍江南北，帮助我们早日破案。”昨天晚上，一条来自淮安水警的微信消息，引起了市民的关注，这是淮安警方通过微信征求破案线索。微信中警方公布了去年3月在淮安发生的一起孕妇被害案件，悬赏五万元查找女尸身份信息，并提供了警方联系电话。通讯员 陈虎 现代快报记者 季金晶

去年3月23日上午9时左右，淮安市民在大运河桥下发现一具浮尸。经过警方打捞，发现尸体被绳子捆绑着，但由于河水浸泡已经严重浮肿，面部难以辨认。

警方调查发现，死者是一名年轻女性，身高在1.51米左右，扎着马尾辫，上身穿着红色圆领棉毛衫，下身内穿红色棉毛裤、外穿灰色裤子，每只脚都穿了两只灰色的袜子。更重要的是，死者还是一个孕妇。淮安警方在接到报警后，第一时间展开侦查。经过警方调查发现，死者系被人加害，窒息而死后



扫描二维码加微信  
好友“淮安水警”

遭到了捆绑、抛尸，推测案发在2个月以前，死者很有可能是外地人。但是，关于尸体的身世之谜还是尚未解开。

据淮安的一对夫妻回忆，去年1月的时候，他们两口子去医院引产，遇到了一位外地口音、身高、年龄与死者都相近的孕妇。当时这名孕妇已经怀孕8个月以上，向医生提出打胎的要求，医生没有同意，随后离开医院。经过警方调查发现，这位孕妇就诊时登记的姓名为“项娟”（音），登记年龄是18岁。警方将与其名字相近的人群都进行

“这也是我们第一次利用微信平台传播案件信息。”邵照华重申了好友添加方式，使用微信添加好友“淮安水警”，或者扫描上面的二维码进行添加。提供线索者可以联系：张警官（13505233702）、韦警官（13505233003）。

## 最便宜处方

# 南通开出“9毛钱处方”

一盒里面有4张膏药，专门治疗湿疹  
开方的医生说，疗效才是治病的关键

快报讯（记者 陈莹 见习记者胡涓 严君臣）药价高、看病难、个人负担重、公立医院现行机制弊端多，历来被百姓所诟病。但最近，一位大爷在南通第六人民医院看病时，仅花了9毛钱，听说的人们纷纷赞叹，称此为“最便宜处方”。对此，开出这张处方的秦医生表示，这种处方是上世纪七八十年代就有的老处方，不过因为利润甚微，生存艰难。

昨日下午，现代快报记者来到位于南通市第六人民医院三楼的皮肤科，见到了开出这张处方的秦医生。他告诉记者，这种药的名字是曲安那德新霉素贴膏，是专治湿疹的一种膏药，在上世紀七八十年代就开始使用了，一盒9毛钱，每盒里有四张膏药。

采访过程中，很多皮肤病病人都慕名而来。50多岁的张先生

生患湿疹已经10年了，最近他听闻六院的秦医生开出了9毛钱处方，而且效果很好，他决定过来试一试。通过一系列的看诊后，秦医生开出了一张基础处方。“这位病人患的是慢性泛发性湿疹，我只给他开了几种抗过敏性的药物，减少对皮肤的刺激。”

“我们看病是小米加步枪。”秦医生笑着说，他也不是只开这种“廉价药”，而是根据病人需要，找出最合适的方法。“除了这种贴膏，还有很多老药已经淡出人们视线，但并不比昂贵的新药疗效差，有些还有不可替代性。”秦医生有些忧虑地告诉记者，由于这些药价格太过便宜，利润几乎为零，产量已经不能和以前相比了。“疗效是治病的关键，希望医药技术发展时，也要站在百姓的角度考虑，降低看病成本。”

## 最热心学神

# 信道哥 不挂科

矿大学生薛道路，在宿舍里给同学义务补课  
他画的重点才是重点，他说考啥就会考到啥

“他画的重点才是重点，他说考什么就考什么。”从1月8日开始，中国矿业大学“超级学神”在网上爆红，他不仅自己学习优异，还在考试前为同学们集中复习，而且更神的是包过。“学神”名叫薛道路，是矿大信电学院电气工程与自动化专业大三学生。



▲薛道路在宿舍里给同学们补课  
网友供图

◆

“学神”薛道路 现代快报记者 刘清香 摄

## 4人宿舍挤进20多人

中国矿业大学国际学院学生蒋拓是薛道路的忠实粉丝，也就是他的一篇帖子为薛道路冠上了“学神”的称号。蒋拓说，薛道路不仅成绩排年级前十名，而且每天为同学们义务补课，一学期的课程一周讲完包过。

真这么火？电气自动化16班的卞兆宇说的是，从去年初，薛道路每逢考试前，都会为同学们讲课，重点是专业课，每天晚上7点到10点，他的宿舍就成了小课堂。一间4人宿舍，最多时会坐20多人。

最近又迎来考试季，薛道路的课程表也安排妥当了，从1月3日到13日，晚上7点到10点，主讲三门专业课。

### 说考什么就考到什么

蒋拓在他的帖子中说：“他画的重点才是重点，他说考什么就考什么。”网友很诧异，难不成他能未卜先知？

实践出真知，从过去两个学

期的补课情况看，薛道路确实很“神”，“他讲的课通俗易懂，最神奇的是，他说哪些是重点，考试时一看，还真考到了，八九不离十。”蒋拓说。

舍友蒋林翰告诉记者，听道哥讲课非常轻松，他的专业课非常扎实，对知识理解很透彻，而且他看待问题的角度和老师不同，更适合同学们去理解。

### 说自己想当老师

昨天下午，薛道路正趴在宿舍的桌子上，为当天晚上的课程做准备。他1990年出生，江苏邳州人，个头不高，有一股书生气。他说自己只是一个普通的工科男，只是喜欢专业课，喜欢钻研而已，希望未来能做一名教师。

为同学们讲课的想法是去年才有的，薛道路的专业课成绩非常好，所以冒出了带着大家一起补课的念头。“老师会给我们讲‘是什么’，但是我喜欢问‘为什么’，不光课堂上，我还喜欢找资料扩展知识面。”

现代快报记者 刘清香